

兴业银行石家庄分行 深耕绿色金融 推动高质量发展

阳光存折 让贫困村产生造血机能 农行宁晋支行帮扶黄赵台村脱贫致富

□通讯员 陈佳 记者 刘立

作为国内率先承诺采纳赤道原则的商业银行，兴业银行针对绿色金融设立专营机构，构建集团化、多层次、综合性的绿色金融服务体系，打造出一条由绿到金，寓义于利的绿色金融发展之路。

年末的5.20万亿元增加至2017年6月末的8.22万亿元。作为我国绿色金融领域发展的一个重要指标，绿色信贷相关数据的攀升，与政策层面的支持紧密相关。

国内首家赤道银行

什么是绿色金融？一般来讲是指为支持环境改善、应对气候变化和资源节约高效利用的经济活动，即对环保、节能、清洁能源、绿色交通、绿色建筑等领域的项目投融资、项目运营、风险管理等所提供的金融服务。

如何 由绿到金 寓义于利

业内人士认为，绿色金融与传统金融产品都是基于市场化的原则、商业可持续性原则发展的。因而，绿色金融最关注的是商业模式持续盈利性的问题。

据了解，截至今年6月末，兴业银行石家庄分行绿色融资余额达到213.42亿元，较年初增加24.21亿元，其中，绿色信贷融资124.73亿元，绿色非信贷融资88.69亿元，服务绿色金融客户315户。

围绕京津冀协同发展和供给侧结构性改革，在支持发展天然气类清洁能源方面，兴业银行累计发放融资达40亿元，客户包括河北省天然气有限责任公司、新奥燃气集团、华港燃气集团、唐山市燃气集团、百川燃气有限公司等多家优质企业。

据兴业银行石家庄分行相关负责人介绍，针对绿色金融业务的发展，兴业银行主要从三个方面进行了规划建设。一是体制建设方面，兴业银行石家庄分行设立了分行绿色金融部。



兴业银行石家庄分行通过买方信贷业务支持石家庄市公共交通总公司购买天然气公共汽车项目。

了专职的绿色金融产品经，推动区域节能环保领域的专业化集中经营；二是服务客户方面，该行聚焦我省节能减排、环境治理的各项工作，先后在水资源利用与保护领域、大气治理、固废、能源、节能环保等方面投放融资。

融资+融智的全面绿色金融服务

据兴业银行石家庄分行相关负责人

介绍，未来该行将继续坚持以水资源利用与保护领域、大气治理、清洁能源、景区为业务发展主线。大力发展绿色建筑、绿色交通等重点项目，发掘政府环境服务项目，充分运用集团化金融产品，积极推动企业发行绿色债券。

近年来，银行业金融机构都紧跟国家政策部署，积极布局绿色金融。2013年，29家主要银行签署了《银行业绿色信贷共同承诺》。

互联网产品的 薅羊毛 日子一去不返？

8月1日起，微信宣布将对通过微信支付进行的每笔信用卡还款收取0.1%的服务费。

绑定信用卡、一键还款、免手续费，这项对于不少微信用户来说已经习以为常的便捷服务开征服务费，不免引发这样的疑问：下一项收费的服务是什么？在互联网产品上，薅羊毛的时代是否一去不返了？

收费的焦虑 下一个收费的是什么项目

手上有4张信用卡，全部绑定了微信支付自动还款，虽然0.1%的费率并不高，但我还是决定弃用微信支付了。

和张先生有同样焦虑的人并不少，媒体在调查中得知，一些用户认为微信当初使用多种奖励手段鼓励用户绑定信用卡，在用户养成习惯后突然收费，很不适应。

事实上，这已经不是微信第一次对免费规则进行调整。2015年10月，微信宣布转账收取手续费。

12月，微信开始对每月信用卡还款累计超过5000元的部分收取手续费。

腾讯方面表示，用户每笔还款都会产生支付通道手续费。腾讯财付通一直在投入手续费补贴。

腾讯的数据显示，截至2017年12月，微信支付的用户已超8亿。知名互联网行业分析人士尹生认为，京东和阿里最大的利益来源是商品交易。

是什么让互联网企业动起了用户的奶酪？

资深互联网行业分析师马继华认为，不论是收取提现手续费还是信用卡还款手续费，微信支付的这一系列举动都是在为流量扎紧袋口。

不难发现，近年来各大互联网平台都在求解，如何用最小投入来吸引最大用户流。这道题，从打车平台大战到外卖补贴之争，从共享单车的彩虹博奕到三色共舞，用户始终在经历从薅羊毛的狂喜到吐槽服务越来越贵的轮回之中。

下三点：

巨额补贴模式的不可持续性。最让用户记忆犹新的应该是2014年掀起的打车平台的补贴大战。那时，滴滴、快的和Uber的用户争夺持续白热化。

投资者的获利需求。企业不是做公益，羊毛出在羊身上，不要妄想在企业家身上薅羊毛。

消费升级的必然性。业内人士认为，从出门打车到家里叫好车等车到了再出门，互联网行业在改造用户生活习惯。

既然收费，就要有收费服务的样子

前用免费吸引你绑卡，你把身份、金融等信息都提供给它，突然又说要收费了，觉得自己被伤害了。

扩大应在企业预期之内，用无法承担高额成本来解释有搪塞用户之嫌。

媒体在调查中发现，尽管一些互联网平台修改了免费政策或取消了现金补贴，但受访者并没有感受到服务质量有明显提升。

有业内人士分析指出，既然选择向用户收费，企业也应该做到服务质量同步提高。

中国人民大学法学院教授刘俊海认为，企业可通过培育有忠诚度的客户群体，继续把企业事业做大。

马继华则建议，用户要更加理性对待平台的补贴或免费政策，提前做好心理准备。

(本报综合)

央行采取逆周期调节措施 外汇风险准备金率调回20%

时隔近一年，人民银行8月3日再次将远期售汇业务的外汇风险准备金率从0调整为20%。

人民银行表示，此举旨在防范宏观金融风险，并将根据形势发展需要采取有效措施进行逆周期调节。

人民银行决定，自今年8月6日起，将远期售汇业务的外汇风险准备金率从0调整为20%。

人民银行新闻发言人表示，今年以来，外汇市场运行总体平稳，人民币汇率以市场供求为基础，有贬有升。

对远期售汇征收风险准备金不属于资本管制，也并非行政性措施。

人民银行表示，近期受贸易摩擦和国际汇市变化等因素影响，外汇市场出现了一些顺周期波动的迹象。

人民银行表示，下一步将继续加强外汇市场监测，根据形势发展需要采取有效措施进行逆周期调节。

近期，人民币对美元双向波动加大。8月3日离岸人民币对美元一度跌破6.9关口。

(据新华社)

证监会就《公开募集证券投资基金信息披露管理办法》公开征求意见

证监会日前就《公开募集证券投资基金信息披露管理办法》及相关配套规则公开征求意见。

据介绍，证监会2004年7月发布实施《证券投资基金信息披露管理办法》。办法实施十余年来，公募基金行业及外部环境发生了很大变化。

规模不断扩大、产品类别不断丰富，投资者有效账户数超过4亿户。同时，互联网技术使投资者获取信息的习惯发生了很大变化。

基于行业最新情况，证监会启动了对《证券投资基金信息披露管理办法》的修订工作。

《公开募集证券投资基金信息披露管理办法》及两个相关规则。

本次办法修订主要遵循以下原则：一是以提高信息披露质量为目的，优化信息披露方式。

风险基金品种的风险揭示，规范基金名称，明确重大关联交易等重要信息的披露；三是强调信息披露义务人应以保障基金份额持有人利益为根本出发点。

(据新华社)

和广度。据了解，截至目前中信银行石家庄分行已与省内70家地方性法人金融机构（不含村镇银行）开展了合作。